

● МИСТИКА

«ЗЛОЙ» АКТЕР СТАЛ «ХОРОШИМ ЕВРЕЕМ»

Смена - С. № 2004 - 14 серж. - С. 10.

Кинофильм «Папа» помог Владимиру Машкову найти могилы родителей

В КИНОТЕАТРЕ «Аврора» состоялась премьера кинофильма «Папа» режиссера Владимира Машкова. Ради этой ленты он отказался от съемок в голливудском блокбастере «Лара Крофт-2», где ему предлагали вторую по значимости роль. «Я был уверен, - говорит Владимир, - но там постоянно сдвигались сроки. А у меня уже был готов сценарий, требовалось срочно начинать поиск денег на фильм и снимать».

Фильм «Папа» снят по мотивам пьесы Александра Галича «Матросская тишина», написанной в середине 50-х годов. Ее пытались поставить в театре «Современник». Роль Абрама Ильича репетировал Евгений Евстигнев. Но после генеральной репетиции спектакль закрыли.

Одна из обвинительных фраз в адрес пьесы звучала примерно так: «Хотите представить, что евреи выиграли войну?» Да и вооб-

ще, дескать, количество евреев на квадратный метр превышало все «санитарные нормы», установленные советским правительством. Александр Галич был потрясен.

У Галича название пьесы было романтическое. Но сейчас «Матросская тишина» ассоциируется со знаменитой тюрьмой. И Владимир Машков переименовал фильм в «Папу».

- Я долго бился над названием, - объясняет режиссер. - Есть много названий со словом «мама» и ни одного - со словом «папа».

Папу, Абрама Ильича, естественно, играет сам Владимир Машков.

- Когда меня спрашивают: «А вы в Голливуде опять плохого русского будете играть?!», я отвечаю: «Я и здесь-то хороших русских никогда не играл». Естественно, что злодеи мне как актеру и интереснее, и ближе. Но теперь вот сыграл хорошего еврея.

Маленького Давида исполнил 14-летний Андрей Розендент, которого Машков увидел на одном из концертов. Сейчас мальчик учится в Германии. Юное дарование уже играло на скрипке Страдивари стоимостью 8 миллионов долларов.

- Я думаю, что Андрея ждет невероятное музыкальное будущее, - выразил надежду режиссер и добавил: - Если он не уйдет в кинематограф.

У меня как у зрителя после просмотра картины появилось ощущение, что не случайно актер обратился к этой теме. Что-то гложет его. И неожиданно Владимир Машков признался:

- Теперь я верю в чудеса. В тот день, когда мы показывали картину в моем родном Новокузнецке, подошел человек и сказал, что нашел могилы моих родителей, которые мы с братом никак не могли найти. Так получилось, что мы потеряли их...

Владимир ЖЕЛТОВ
Фото Славы ГУРЕЦКОГО

Им пришлось на время породниться. Юный музыкант Андрей Розендент сыграл сына, а Владимир Машков - отца

